

上海聚科生物园区 月报

《聚科创业》编辑部

2016年11月 第11期 总第49期

目 录

- ◆ 聚科生物园区被评为创业首站“优秀”合作基地
- ◆ 2016 上海创新创业大赛第二季团队组鸣锣开赛
- ◆ 公司合同法律风险防范、财务记账管理培训在聚科园区举行
- ◆ 聚科生物园区中小企业“科创板”挂牌融资新途径培训顺利举行
- ◆ 聚科生物园区举办专利文献信息检索操作实务培训
- ◆ 聚科生物园区关港基地举行"119 消防周"安全演习
- ◆ 2016 生物医药（上海）专场招聘会圆满落幕

聚科生物园区被评为创业首站“优秀”合作基地

11月14日，上海市科技创业中心、上海科技企业孵化协会发布《2016年度创业首站服务补贴评估结果公示》，上海聚科生物园区经考核被评估为创业首站“优秀”合作基地。2016年度创业首站工作考核即服务补贴评审工作于10月17日启动，上海市科技创业中心在市科委指导下对各合作基地、合作机构进行了纸质材料审核、现场答辩和专家评估，结果评出10家优秀、8家良好、5家鼓励单位。

“创业首站”（国际创新创业合作基地和国际创新创业合作机构）以集聚国际创新资源、提升上海科技创新创业服务能力为目标，与具有产业集聚特色及国际化服务能力的孵化器共建，构建海外创新项目预孵化精细化服务链，辅之以海外创新创业人才及项目资源直通道、人社局人才落沪绿色通道支持、网上联络沟通平台工具等具体手段和条件，全力提升国际科技创新项目在上海落地集聚孵化的服务对接及资源配置效率，吸引国外优秀技术资源落户上海。

“创业首站”强调的是海外项目回国的前期对接，聚科生物园区早在创建之初就定位于“专业化”和“国际化”，并着手准备国际化工作，积极从园区文化氛围、硬件设施、配套服务和企业的国际合作能力等方面做了长期的准备工作。现阶段，聚科在对外宣传、沟通和合作上，和欧盟的7个主要国家的代表一起，梳理欧盟企业进入中国市场的主要障碍和困惑，并逐一给予解决方案。国外优秀企业的进入，不仅是为这些企业的发展寻找到好的机会，更重要的是为国内的同行

带来更多的合作机遇，有利于营造聚科园区企业的创新环境和全球化视野。

除了借助于园区每年相当数量的国外企业代表团的访问，为园区内企业创造一系列的洽谈机会以外，更重要的是聚科园区正在为企业搭建走出去的平台，让企业能够站上真正的国际舞台。

今年9月20日至25日，聚科生物园区承办了由科技部火炬高技术产业开发中心、上海市科学技术委员会共同支持，上海国际企业孵化器（IBI）主办，亚洲企业孵化协会（AABI）协办的第19届“国际企业孵化器培训班”。上海各科技创业孵化器科技园区及技术转移机构负责人、法国、比利时、瑞士、波兰、南非等驻沪领馆代表近百人出席开幕式。同时，科技部火炬中心国际处程子玲、上海市科技创业中心主任朱正红、上海聚科生物园区总经理张炯进行了开幕致辞。来自乌干达、波兰、马来西亚、奥地利及国内从事科技园区管理和技术创新管理人员参与了为期一周的培训交流。

2016 上海创新创业大赛第二季团队组鸣锣开赛

11月2-3日，2016上海创新创业大赛第二季团队组科技服务业和互联网参赛项目在上海聚科生物园区分赛点开赛。

共计99个团队项目展开激烈角逐，这些团队项目依托科技成果或特定技术，已形成较为完善的创业商务计划，但尚未注册成立企业以创业者个人或团队形式创业的项目；其中，大多数项目由上海各个

科技创业苗圃提供预孵化服务，并通过大赛的形式按照相关评审指标进行现场打分评选。同时，上海的孵化器也会在宣传推广、导师对接、活动和培训等多方面给予参赛项目支持。

2天的赛事紧张而激烈，每组分2个赛场同时进行，参赛团队以PPT或视频方式在8分钟内介绍团队和项目情况，并在7分钟内现场回答评审专家提出的有关问题。

团队组大赛对每一个创业团队来说都是一个机遇，一个挑战，更是每一位创业者展示自身实力的舞台。创业者需要分别从团队构成、项目概况、财务分析、销售规划等几个方面向评委展示参赛项目，展现自身项目的核心竞争力，以此来抓住评委们专业的目光。

大赛产生的优胜项目，上海市科委和各孵化器将进行相应的立项支持，助力创业者走得更远，同时营造更好的创新创业文化氛围和环境。

公司合同法律风险防范、财务记账管理培训在聚科园区举行

为帮助园区企业避免因合同签订过程中产生的法律风险，进一步筑牢企业法律风险“防火墙”，促进企业健康良好的发展，以及为提高企业财务人员预算执行和日常记账操作的能力，规范企业的财务管理行为，11月30日下午2点，上海聚科生物园区特邀上海通乾律师事务所朱慧律师和中瑞岳华税务师事务所上海分公司王婵婵经理企业分享“企业规范经营管理培训之公司合同法律风险防范&财务记账

管理”实操内容，近 50 名参会的企业代表参与了此次培训。



朱慧律师以《企业经营中的法律风险及防范》为题，引用法律实践中出现的典型案例及合同执行过程中可能出现的问题从四个方面进行了深入浅出、细致耐心的讲解和分析，不仅规范了合同文本的草拟、签订、履行的过程管理，有效规避了企业经营过程中的各类法律风险，旨在引导和促进企业职工成为社会主义法治的自觉遵守者和坚定捍卫者，保障公司的合法权益不受侵害。培训会上，他还就参培人员现场提出的关于企业销售合同方面遇到的具体问题进行了答疑、指

导。

王婵婵经理以《财务记账管理》为题，有针对性地讲解了单位记账规范、财务系统日常操作及报表查询等内容。介绍了财务记账在实际工作中可能会出现的问题以及今后应引起重视的事项。

本次内容充实、贴近实际、实用性强，受到了学员的一致好评。

聚科生物园区中小企业“科创板”挂牌融资新途径培训顺利

为更好地服务科技型创新型中小企业，由上海股权托管交易中心、上海聚科生物园区、上海鑫淦投资管理有限公司联合举办的“中小企业科创板挂牌融资新途径”培训于2016年11月29日下午1:30在上海聚科生物园区举行，有20余名企业代表参加此次培训。

会上，上海股权托管交易中心张文霞执行经理为参会企业介绍了科创板设立的背景，以及解读了科创板的定位、特点亮点以及挂牌条件等主要制度设计。分享了科创板挂牌企业的挂牌经验，鑫淦投资介绍了科技创新板挂牌操作指引，中国银行就自身的特色金融产品向参会企业进行差异化介绍。通过此次培训，进一步增强区内科创型中小企业对资本市场及科创板的认识，助力科创型中小企业与资本市场有效对接，全方位孵化培育科创型企业。



聚科生物园区举办专利文献信息检索操作实务培训

11月16日，由上海聚科生物园区和上海申浩律师事务所主办的专利文献信息检索操作实务培训在聚科生物园区举办。来自园区企业、科研院所、知识产权服务机构等各界50余名代表参加了本次培训。



本次培训旨在帮助企业了解和掌握专利文献信息检索的方法及技巧，探讨企业在研发过程中的专利挖掘等方面的问题，提高企业防范和抵御专利风险的能力。培训内容主要围绕专利引文检索及其应用、专利相关人检索及其案例分析、企业研发过程中的专利挖掘及技术交底书撰写等三个方面进行讲解。

聚科生物园区关港基地举行“119 消防周”安全演习

2016年11月7日下午，为进一步加强园区安全工作，增强园区企业消防安全意识，提高企业内员工对火灾的应急扑救能力，聚科生物园区关港基地组织园区内企业参加2016年“119消防周”安全知识讲座以及火灾扑救演练活动。

首先进行的安全知识讲座由消防中队王玉柱教官主讲。重点强调了防范火灾的重要性和及时性，并运用实际案例向全体人员讲解了如何应对在紧急情况下发生的火灾。

讲座结束后，消防官兵们现场演示了灭火器的使用操作流程，并带领全体人员进行了现场扑救演练，使大家正确掌握了灭火器材的使用方法。

本次消防安全演习有效地增强了企业员工的安全意识和防火技能，也提高了园区企业对突发安全状况的应对能力。



2016 生物医药（上海）专场招聘会圆满落幕

11月05日，在上海市人才服务中心及上海市徐汇区人才服务中心的大力支持下，上海聚科生物园区有限责任公司联合上海知见商务咨询有限公司在上海人才大厦成功举办2016生物医药（上海）专场招聘会。招聘会汇聚了勃林格殷格翰、艾比玛特、安源生物、汉恒生物、益诺思、吉满生物、度德医药等60余家生物医药行业优秀企业的参与，为应聘者带来了千余个工作岗位。



此次招聘会得到了徐汇区生物医药协会、中国科学院研究生处、漕河泾开发区、复旦大学、同济大学等园区服务机构及重点高校的支持，共同为企业与人才搭建无缝沟通平台。

本次招聘会承袭了历届生物医药专场招聘会沿用的人才引荐和VIP定向人才现场面试模式，有效的提高了面试效率，保证了生物医药企业和相关人才的高精准对接。此外，本届招聘会的参与企业及应聘人才除了能够把握现场面试沟通的平台机会，更能通过主办方提供的互联网+线上招聘平台，弥补招聘会现场时间不足的遗憾，使该招聘活动得到有效的延续。



此次招聘会特设招聘会主会场和VIP高级人才交流会场。VIP高级人才交流会场提供提前预约功能，为企业与应聘人员进行会前配对，大大提升招聘活动效率。多家行业亮点企业为此次VIP高级人才交流会所吸引，现身此次活动招贤纳士。到今年为止，上海聚科生物园区已成功举办6届生物医药专场招聘会，未来，聚科将进一步探索，优化服务渠道及模式，进一步帮助生物医药企业解决人才招聘难题，帮助企业成长、壮大。

上海聚科生物园区·月报 2016年第11期 2016年11月30日出版

责任编辑：周洪兵 忻文婧 刘尧

电 话：021-34691105、54489815-613

电子邮箱：xbz805@jkbp.com